

两只动物的感恩:谢谢你保护我们,朋友!

阅读提示

动物是人类的朋友,保护野生动物,对于保护生物多样性,维护生态平衡等具有十分重要的意义。近日,丽水发生两起有关国家二级保护动物的案件。

一市民兜售重达 26 斤的庙龟被抓

近日,莲都区林业局森林公安破获一起非法售卖国家二级保护动物案件,将缴获的一只重达 26 斤的庙龟送至杭州市动物园保护救助。

一个多月前,莲都区森林公安在万地广场门口,查获何某出售的一只庙龟,重达 26 斤。据何某交代,他饲养庙龟一开始是出于个人爱好,从 2017 年 3 月起,他多次通过网络购买庙龟,分别用于养殖、放生和出售。

庙龟是《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录 II 的物种,参照国家二级保护动物管理。何某因涉嫌非法收购、出售珍贵濒危野生动物,被警方采取强制措施。莲都区森林公安局以涉嫌非法收购、出售珍贵濒危野生动物罪,向莲都区人民检察院移送了该案。

时下,不少人以饲养宠物猫、宠物狗为时髦,更有甚者饲养国家明令禁止个人饲养的庙龟、辐射龟等珍贵、濒危



庙龟

龟类爬行动物。森林公安警方提醒,根据《中华人民共和国野生动物保护法》的规定,国家鼓励驯养繁殖野生动物,但驯养繁殖国家重点保护野生动物的,应当持有相关许可证。同时,非法收购、运输、出售珍贵濒危野生动物属于违法行为。

热心市民自掏腰包救下一只野生猕猴

经过一个多月的救治,昨日,莲都区林业局工作人员将一只热心市民救助的野生猕猴,带到峰源自然保护区放生,让小家伙重新回归自然。

救下这只野生猕猴的热心市民姓李。李先生说,一个月前,他从庆元回丽水,在路上看见有人在兜售一只猕猴。他下车询问,发现这只猕猴腿部受了伤,像是刚被猎捕。因担心猕猴落入不法分子之手,李先生当即自掏腰包,花了 1300 元将它买了下来。

一回到丽水,李先生就第一时间将猕猴送到了莲都区林业局寻求救助。林业局立即派工作人员查看猕猴伤情,协助李先生将猕猴带到宠物店进行救治。

经过近一个月的悉心救治和照料,猕猴的腿伤完全康复,精神状况良好。因峰源省级自然保护区葭沓湖一带是野生猕猴的繁衍栖息地,昨日,林业局



野生猕猴

工作人员和李先生一起,将猕猴带到该处进行放生,让其回归自然。

据悉,猕猴属于国家二级保护动物。对于李先生的义举,林业部门给予了充分肯定,也希望广大市民如果遇到类似情况,及时与林业部门取得联系。

记者 黄俊剑 通讯员 蔡永新 仇建习

丽水首艘漂浮物自动清理船在龙泉城区河道下水运行

□ 记者 廖王晶 通讯员 陆逸君

本报讯 近日,龙泉城区河道出现了一个“怪咖”——伸着两根长长“蟹钳”的怪船,在河道里来回转悠,别看它模样奇特,功效可不小。原来这是龙泉市水利局引进的丽水首艘城市河道清污利器——漂浮物自动清理船。

记者了解到,漂浮物自动清理船是由两个红外导引摇杆、两条悬浮围栏和一只收集船组成的,两个红外导引摇杆牵引两条围栏及收集船在 3 至 30 米范围的水面按操作聚拢各种漂浮物,比起

人工用网兜打捞的效率要高好几倍,特别是人工无法打捞的细小漂浮物甚至是油污,这艘“水面清道夫”也都能将其一网打尽。

“这艘船是纯电动型的,动力来源于电瓶的电能,满电情况下可以连续作业 8 小时,电力耗完后充满电又能开始继续作业,相比传统柴油动力更加环保。”龙泉市水利局相关工作人员表示,漂浮物自动清理船经调试后投入使用,将对龙泉市巩固“五水共治”成果、提速“美丽河道”建设起到积极作用。

景宁畲乡绿道县城至溪口连接线正式贯通

□ 记者 廖王晶
通讯员 蒋硕漱

本报讯 日前,景宁畲乡绿道县城至溪口连接线正式贯通,标志着今后到畲乡绿道游玩的旅客,无需从县城驱车到溪口进入绿道入口,可以直接从县城出发,去感受全长 13.14 公里的爱情绿道的魅力。

畲乡绿道县城至溪口连接线工程,于去年 10 月份开始建设,此次全面开通,不仅为游客和市民提供了一个亲水近水的休闲好去处,让游客和市民在景宁县城就可以进

入绿道游玩,这也是景宁打造全域旅游点战略的重要一环,畲乡绿道水景观更是成为点缀畲乡县城的一道靓丽风景线。

畲乡绿道为连接县城与大均中国畲乡之窗景区的一条生态骑行道,全长 13.14 公里,寓意“一生一世”的爱情之路,沿途设有休闲驿站、生态景观、亲水平台等,富含畲族民族特色,两岸山水生态景观尽收眼底。

畲乡绿道自开通以来,不仅成为畲乡居民休闲健身的首选地,也吸引了各地游客前来骑行或漫步。据统计,2016 年畲乡绿道接待游客数量共计 60 万人次。

点赞文明旅游 小学生捡到游客钱包物归原主

□ 记者 肖春霞
通讯员 雷金香

本报讯 “尊敬的校领导,2017 年 10 月 5 日下午,贵校 602 班应征、林晟两位学生……”前天,丽水经济开发区第一中(小)学 602 班的教室里传来阵阵掌声,水阁江泰广场的负责人周伟胜正在当面宣读感谢信。

国庆期间,丽水经济开发区第一中(小)学应征、林晟两位同学,在水阁江泰广场二楼游玩时捡到一个钱包,随即送到商场管理员办公室。商场通过广播发布失物招领找到了

失主,将钱包归还。

失主是陕西西安人,来丽水旅游,假期结束就要返回西安,对于能找回钱包感到非常惊喜,但由于行程紧凑,遗憾不能当面致谢,于是请商场代为感谢。10 月 9 日一大早,周伟胜等人便来到学校当面致谢,表扬了应征、林晟两位学生拾金不昧的高尚品格。

“这两个孩子让我很感动,钱包里面没有任何证件,只有 500 多元现金,他们也不知道商场管理处在哪里,是一遍一遍询问才找到我们,将钱包交给管理人员。这种发自内心的真诚让我们感动!”周伟胜说。

以为钱被盗 报案“闹乌龙”

□ 记者 麻东君
通讯员 朱晋葶 张君敏

本报讯 把 11 万元现金放在抽屉里自己却忘了,以为丢失了便报了警。前天下午,粗心的缙云市民李先生闹了个乌龙。

当天下午 2 时 27 分,缙云县公安局壶镇分局接到李先生报警,称自己刚刚在银行取的 11 万元现金丢失了。李先生的身体一直不好,前段时间向朋友借了一笔治疗费用,当天到银行取了 11 万元准备还给朋友,可没想到钱才取出来不久,回了趟家的工夫,正准备去还钱时,发现钱竟然不

见了。

接到李先生的求助后,民警通过查看监控录像,发现李先生取了钱离开银行后,装有现金的袋子一直放在电瓶车箱子里,而他沿途经过的路线,也没有发现有任何东西掉落。据此,民警初步排除了这笔钱被盗和丢失的可能,经分析,觉得最大的可能还是应该遗忘在家里某处,并提醒李先生和家人在家里再仔细寻找一下。

李先生听了民警建议后,立马跟妻子赶回家中,寻找不见了的巨款,几经寻找,李先生的妻子终于在抽屉的一个角落找到了全部现金。